LICEO SCIENTIFICO “A. SERPIERI”

Simulazione della terza prova – Fisica

Classe 5D


5 dicembre 2015
NOME E COGNOME DEL CANDIDATO:__________________________________________
Quesito: (max 20 righe)

Una particella di carica e con massa m inizialmente ferma, viene accelerata da una differenza di potenziale 
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V e successivamente, raggiunta la velocità v, entra in un campo magnetico uniforme 
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 perpendicolare alla velocità. Questo provoca una deflessione della traiettoria. Dopo avere descritto dettagliatamente il tipo di traiettoria seguita dalla particella, dimostrare, motivando tutti i passaggi, che il raggio di curvatura della traiettoria della particella nel campo 
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 può essere espresso in due modi, ossia:
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e spiegare come viene sfruttato questo tipo di traiettoria delle cariche elettriche che si muovono nel campo magnetico uniforme di uno spettrometro di massa.
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